

游东湖艺展中心

开源路小学四(6)班 李玟莹

童年趣事

东风路小学五(1)班 高忻雨

童年是“儿童散学归来早，忙趁东风放纸鸢”的悠闲；童年是“只有儿童挑促织，夜深篱落一灯明”的欢畅；童年也是“牧童归去横牛背，短笛无腔信口吹”的自由。而我的童年，是欢快夹杂着幸福。我童年里的事，就像一颗果子，有甜有涩，让我最难忘的还是4岁时候的一件事。

那一天，妈妈买了一袋橘子，我很开心地抓了一个剥去皮，一口塞进嘴里，哇！好甜呀！可是，我一不小心，把籽也吃了。我心想：糟了，把籽吃了会长橘子的。我心中非常着急，但还是在妈妈的催促下上了床。第二天，有一朵花正好落在了我的头上，我发现之后，就以为是我开花了，心中想到：喝水等于浇水，吃饭等于上肥。于是，我决定不喝水也不吃饭了。面对着妈妈做的饭，我只能光咽口水不敢吃。妈妈发现了，问道：“快吃饭吧，为什么不吃饭啊？”我支支吾吾的，妈妈看着我的表情更着急了，问我到底怎么回事。我把事情从头到尾说了一遍。妈妈哈哈大笑起来，开始对我说：“快吃吧，用化肥把它盖起来就没事了。”后来我才知道原因。

啊！童年，快乐就是这么简单，就因为一个籽，让我两天心惊肉跳的。

浓情端午——斗蛋大赛

开源路小学四(3)班 张浙桐

“哈哈……”笑声从窗口飞入云际，怎么回事呢？原来，是我们班同学为了迎接端午节进行的斗蛋大赛。

你看，同学们都带来了自己的蛋。不一会儿，桌子上就摆满了各式各样的蛋，有白色的鸭蛋，有棕色的土鸡蛋，还有鲜鸡蛋……真是五花八门。

好不容易开始比赛了。首先进行的是同桌赛，一开始我同桌就用上了他的绝招“铁头功”。随着砰的一声响，我的小鸭蛋被他撞碎了“肋骨”，我像霜打的茄子一样没了精神。而他呢，高兴得一蹦三尺高，那高兴劲儿恨不能让全世界都知道他斗蛋赢了我。

这时，老师问道：“还有谁的蛋没有破？”许多同学举起了手。经过一轮轮比赛后，只剩下四名同学的蛋没有破。最后一轮是李芳菲对战翟龙翔，随着砰的一声响，翟龙翔的大鹅蛋粉身碎骨，而李芳菲的小鸡蛋却毫发未伤。原来，李芳菲用小鸡蛋的尖去撞大鹅蛋的底，所以大鹅蛋就碎了，最后的冠军是李芳菲。

虽然斗蛋大赛结束了，但是那斗蛋时的碰撞声和同学们的欢笑声还回荡在我的耳边。

(指导老师：魏松鸽)

在一个被阳光晕染过的早晨，微风拂过花儿的面颊，花儿绽开了美丽的笑脸；微风拂过小草的脑袋，小草开心地向微风问好；微风拂过波光粼粼的河面，小河唱起叮叮咚咚的歌曲；微风拂过晚报小记者的大巴车，大巴车欢快地载着我们来到了东湖艺展中心。

到了东湖艺展中心，映入眼帘的是像鸟窝一样的旋转式楼梯。它是由很多窄长的长方形金属条贴合在一起的，长方形金属条是金色的，有的金中带着丝丝黑色，十分复古。那些长方形金属条贴合着、重叠着、交叉着，形成了一个巨大的鸟窝。鸟窝里有三个大小不一的小球，光溜溜的，像一个个银色的蛋。这个楼梯的设计，好像童话中才有的金色的鸟窝、银色的蛋。艺展中心的工作人员介绍，这个设计获得了两个国际大奖呢！

顺着楼梯拾级而上，跃入眼帘的是平顶山东城城市建筑模型的浮雕屋顶。这是我第一次见到这样无与伦比的屋顶设计，汉白玉的城市浮雕与金色鸟窝楼梯，交相辉映，体现着现代艺术设计的高雅。

上到二楼，右侧是能让我们遨游知识海洋的图书馆，空气中飘荡着墨香。整面墙都是书架，天花板同镜子一样，把一层楼高的书架映成了两层楼，使阅读者感受到舒适的阅读氛围。书架旁边有桌椅，桌子上有小台灯。小台灯的外面是一层玻璃罩，里边是一只短而粗的电子蜡烛，最上面有一个小铁片开关，用手轻轻点几下，灯光便由亮变柔和，灯光洒在书本上、洒在阅读者恬静的脸庞上，设计师想得多么周到呀！

我像一条鱼儿，在东湖艺展中心快乐地游来游去，惊奇又惊喜！

美丽的湛河

平马路小学二(3)班 王怡莹

我的家在美丽的鹰城平顶山，市中心有条美丽的湛河穿城而过，一直向东而去。

周末，美丽的湛河是鹰城人最喜欢的休闲之地。孩子们在河堤草地上追逐嬉戏，热爱广场舞的奶奶们在岸边随歌而舞，爷爷、叔叔们在河边垂钓，天上飞着各种样式和色彩的风筝，蓝天白云和碧绿的河水相互辉映。

漫步湛河两岸，首先映入眼帘的是婀娜多姿的垂柳，它们排成一排，整齐地站立在河岸，它们的身影倒映在清澈的河水中。每当看到这美丽的景色，我都不由得想起唐朝诗人贺知章的诗句：“碧玉妆成一树高，万条垂下绿丝绦。不知细叶谁裁出，二月春风似剪刀。”那垂下的一条条柳枝，宛如美丽的少女在河边梳洗瀑布般的黑发。蝴蝶煽动着美丽的翅膀在花丛中飞来飞去，蜜蜂“贪婪”地吮吸着花蜜，鸟儿在树梢上叽叽喳喳地唱着歌。

湛河就是一幅美丽的图画，我喜欢它，更喜欢这个美丽的城市！

(指导老师：刘亚莉)

玉露

矿工路小学三(6)班 王睿轩

我家窗台上种着一盆多肉，名字叫玉露。它的叶瓣晶莹剔透，像一个个碧绿的宝石；叶心尖尖的，像一把刚磨过的宝剑。

妈妈告诉我，要想养好多肉，必须多观察、多了解。所以，从玉露还是一片小小的嫩芽开始，我就非常细心地观察它，为此，我还从网上查了好多有关它的资料。因为玉露和其他品种的多肉不一样，特别害怕强光。如果光照太强的话，它的叶子就容易被晒伤，平时要把它放在阴凉通风的地方。只有在冬天阳光相对柔和的时候，才能让它直接晒太阳。浇水也得等土壤完全干透的时候再浇。而且浇水的时候千万不要浇到它的芯里，否则它的根会腐烂。

现在，玉露已经从一片小小的嫩芽变成许多小肉肉了，非常可爱。

我也慢慢地了解了玉露的习性，相信以后我可以更好地呵护它！

(指导老师：李丹丹)



鹤 南环路小学二(3)班 刘俊仁



一窝鸟蛋 建东小学二(6)班 郑翔之



静物画 公明路小学二(4)班 程心玥 (指导老师：张亚南)

迎“六一”文艺汇演

平马路小学二(5)班 杜佳轩

今天我们学校要举行“童心向党”迎“六一”文艺汇演。

上午，我们早早到了学校。瞧，每个班都排着整齐的方队，同学们拿着向日葵、小红伞和小红旗，在操场上集合。

演出开始了，随着优美的音乐，同学们举起向日葵、撑开小红伞、挥动小红旗，组成了“100”的造型，向党的百岁生日献礼。接下来，各班都表演了精彩的节目。我最喜欢的是朗诵，他们朗诵

的是《闪闪的红星》里潘冬子的故事。小演员们声音响亮、表情丰富，朗诵得特别有感情，好多同学眼角都流出了感动的泪水。

还有“最美教师”颁奖典礼。最让我高兴的是，我们敬爱的王老师也被评为“最美教师”了，真是太棒了！我们班同学都为老师自豪，我的手都拍红了。

这次文艺汇演真是让我们既开心又难忘！

(指导老师：王会娜)



资料图片